

# BÉTSI MAGYAR KURIR.

Nr. Indult: Kedden, Augustus' 19-dikén, 1834.

15.

## BRAZILIA.

A' Dom Pedro száműzetését elhatározó törvény, a' Deputatusok Kamarájától elfogadtatott. Azután a' felett volt a' kérdés, vallyon törvényes volt légyen e' az ifjú Tsászár gyámattyának elbotsáttatása, a' ki azon gyanúba esett, mintha akkoriban kitört nyughatatlan-ságban részt vett volna. A' Finantz, és Tengeri Miniszterek, hivataljokból ki léptek.

## SVÉTZIA, ÉS NORVÉGIA.

Stockholm Aug. 5-kén. Ó Felsége Tullgarn várába akart kirándulni, de hirtelen rosszul lett, és így utazását elhalasztotta. Ezen hirre, a' Korona örökös, Tullgarnból azonnal a' fővárosba jött, a' midőn Felséges Attyát már lábadozva találta. A' Lindeberg Kapitány fejére hozott halálos ítéletnek végrehajtása, a' Király határozatjától függ.

## DÁNIA.

Kopenhága Aug. 5-kén. Itt 3 hét óta a' melegség 28 Reaumur grádusra hágott, úgy annyira, hogy sokan, nevezetesen aratáskor, a' mezőn felfordultak. A' tökéletes szárazság miatt, a' rétek, tavak kiapadtak, de még is a' gabona aratás, némelly kerületeket kivéven, jól ütött ki. Gothenburgban a' Cholera kiütött. Masthugget külső városban, néhány nap óta 30-an felül haltak meg, a' belső Városban pedig valami 8-an. A' Színjátékok, 's minden más mulatóhelyek bezárattak, útlevelek még is, az Orvosoknak jóváhagyásokkal adatnak.

## GÖRÖG ORSZÁG.

Müncheni politikai lapok, a' Mainai történetről ezt közlik: Miután a' Hadi Miniszter, Mainat megtámadni parantsolta, a' Királyi Bajor gyalogsereg oda útasított, hogy Mainát nyugotról támadja meg, 's e' végre Hervagen Kapitány alatt két osztály, Naupliából kiindult. A' Mainai egész Expeditió nál látszott, mennyire szükséges volt, a' pattantyúságot, még Münchenben előre elkészíteni, mert Rhion, Antichion, Patras, Salona, és Missolunghi körül annyi dolgok volt, hogy idejek gyakorlásra nem is jutott. 15 kén 10 órakor az Expeditió elérte Petrovounit. A' hartz elkezdődött, miután a' Várból, egy lövés által jel adatott. Gróf Bothmer Kapitány 52 granatot eresztett az ellenségre. Az egész pattantyúság, különösen Mostaph, és Rohlmann káplárok, nagy bátorságot, és hidegvérűséget bizonyítottak: az első, mindjárt a' hartz elein megsebesített, de azért, mihelyt sebje békített, helyére állott. 17-kén a' Mainották meghódítottak, 2 puskaporos toronytól megfosztattak, mellyeket Lindner hadnagy, Hämpel káplárral együtt a' levegőbe vettetett.

## NAGY BRITANNIA.

A' Felső Ház Aug. 5-kén tartott Ülésében, Londonderry Marquis, a' külső dolgokat illető javallatját terjesztette vitatás alá. Legelőbb is a' Belga ügyet hozta szóba, azután Ancónának katonákkal való megrakását, és Algier elfoglalását, 's a' Minisztere-

ket avval vádolta, mintha Angliának, Orosz Országhoz való barátságos viszonyait felbontották volna, a' miből majd az fog következni, hogy Burkus Orzággal, és Ausztriával is megszűnik a' barátság. Lajos Fülep Kormányára nézve, igen heves vitatásba ereszkedett a' Szónok: az, úgymond, több önkényes rendeleteket bocsátott közre, mint X dik Károlyé, a' miből kiséül, hogy Frantzia Ország csak hatalom által igazgattathatik. 60,000 katonát tart Párisban, 's úgy igazgat, mint Napoleon. Azután azt kérdezte, vallyon a' négyszeres Tractatus helyreállította e' a' békességet Portugalliában, 's Don Carlos Infantot nem esmérük e' el Spanyol Ország törvényes Korona örökösének? 150 esztendő óta fennáll az a' principium Spanyol Országban, hogy Hertzeg Anjounak, egyedül férjfiú örökösei, és a' Bourbonoknak semmi más ága sem léphetnek a' thrónusra.

Vellington Hertzeg, és 21 más Paire, a' kényszerítőbill tudva lévő záradéka ellen, Protestatziót írtak alá. Más részről Lord Holland, a' Dissentereknek, az Universzításokhoz való bocsátásokat tárgyazó bill felrevetése ellen protestál.

Az Alsóházban, egymás után azon biliek felett tanátskoznak, mellyek a' kintses Kamara Cantzellárjának, új budget javallatjain alapúlnak. A' javallatok között ekkoráig, egyik sem talált különös akadályra, és így nem sokára vége lesz az Üléseknek. A' Felső Házban felrevetett fontosabb tartalmú rendszabások, mellyek az Alsó háztól ugyan elfogadtattak, de a' felsőtől felrevetettek, ismét előfognak terjesztetni. A' Dissentereknek panaszszaik első helyet foglalnak. Wilks Ur jelenté, hogy legközelebbi Ülésben azt fogja javallani, neveztessek ki egy Biztosság, melly mind Londonban, mind Angoly Ország-

nak más részeiben Nemzeti Universzításokat alapítson. Az Irlandi tizedbill harmadszori felolvastatása, következő napra halasztatott. Indiával a' sebésebb közösülés tekintetéből, gőzhajókra, pótlékul 20,000 font sterling adatni javallatott.

Manchestert, és környékét, Jul. 30 kán példátlan szélvész látogatta meg. A' felhőszakadás, és jégesső, szörnyű pusztítást, és rendkívül való kárt vittek véghez. Gloszop Dale, szinte lángba borúlt, és az ott esett kár 20,000 font sterlingre betsültetik. Sokan részszerént mennykő ütés, részszerént vízáradás által veszték el. Ugyan azon sorsra jutott sok juh, ló, tehén, és más barom. A' fák gyökerestől kiszaggattattak, és sok helyütt még a' gyep is kitepelt. Bury, és környéke is sokat szenvedett. Hasonlót jelenenek Birminghamról, Lichtfieldről, és más helyekről.

Sir Richard King Vice Admiralis, Sherneszenben, Cholera betegségben megholt.

A' Felső Háznak Aug. 5 kén tartott Ülésében, Londonderry Marquis a' külső dolgokra nézve terjesztett elő egy javallatot, mellyet 2 szakaszra osztván, az első Angliának viszonyait a' külföldre nézve átaljában, a' másik a' négyszerű Tractatust tárgyazta. Az utolsó Miniszterium úgymond, fél rendszabások, tökéletlen igazítások, és pillantatnyi hasonlítások által, az Európai különböző viszonyokat, úgy, a' mint 1814 ben és 15 ben valának, annyira megváltoztatta, hogy már semmi féle igazgatás sem tudná a' békességet fenn tartani. A' mi után javallatját részenként előadta, kérdezte, vallyon a' Miniszterek a' Belga ügyet érdeklő Jegyzőkönyv, és fonakságok után, ditsekedhetnek e' még külső politikákkal, és vallyon a' Belga kér-

dés meg van e' már fejtve tökéletesen? (halljuk, halljuk!) Úgy hiszem, nints, holott az egész dolognak 6 hét alatt nyakára lehetett volna hágni, ha hogy a' külső dolgokra ügyelő nemes Titoknoknak annyi szíve lett volna, hogy az első jegyző könyvnél, mellyet felbonthatatlanak vallottak volt, álhatalosan megmaradt volna. De az a' szüntelen való habozás elhúzta az alkudozásokat, mellyek végre ostrommal, és sok pénz, és vér veszteséggel végződtek, sőt még akkor sem, mert hiszen látjuk, a' kérdés még most is fejtetlen vagyon. Figyelmetesekké akarom tenni Uraságtokat Anconának, és Algiernek elfoglalására is, és kérdezni, valyon nyertünk e' mi valamit, különösen az által, hogy Algier-t, Frantzia Országának birtokában hagytuk, ennek minden abbeli ígéretei mellett, hogy Afrikának ama tartományával önként felhagy? Keletre nem akarok vándorolni, az ottani állapot jelenleg olly nemű, hogy azt bizonyos iroványok nélkül érinteni nem lehet: a' mi mindazáltal Orosz Országhoz való viszonyainkat illeti, megvallom, Kormányunk türehetetlenséget, és úgy szólván nem nagy illendőséget bizonyított azon Hatalmaság eránt, a' mi előttem megfoghatatlan. Lord Durham kiküldetése felől még semmi tudósításunk sints: tsak annyit hallottunk, hogy a' sok tisztelkedéseken kívül, mellyekben részt vett volt, még semmit sem végzett. (halljuk, és katzaj) (Folytatása következik.)

### H O L L A N D I A.

Hága Aug. 5-kén. A' Király hólnap érkezik Tilburgba, 's 7-dikén Ryennél; 's azután 8 kán az Achtscheni puztán, a' sereget fogja megvizsgálni. 2 kán a' Kir. Burkus Követ, Gróf Malczan, nagy vendégséget adott, mellynél a' többi fő vendégek

között, a' Hollandi Prinz, és Prinzné, úgy nem külömben a' Bajor Király is jelen valának. A' Bajor Királyné, az Angoly Követnek bálját is szerentséltette jelenléttével. Sz. Pétervárából Jul. 19-ről jelentik, hogy Fridrich Wilhelm, Hollandi Prinz, Stockholmba hajózott.

A' Burkus korona örökös, és felesége, Kronstadt előtt, Zeeuwt is meglátogatták.

### P O R T U G A L L I A.

Lisbona Jul. 19-kén. Braga, az esmeretes Franciscanus, a' ki Estremadurában, olly sok zenebonát okozott, végre elfogattatott, és Thoma tisztviselőitől, Lisbonába küldetett. Azomban Asseiceira, és Atalaya között, a' kísérektől erővel elvétellett a' nép által, és azonnal megölettetett. A' Lisbonai Udvari Ujság erre nézve azt jegyzi meg, hogy a' népnek ezen önnkényes bosszúállása nagy büntetést érdemel, noha más részről meg kell vallani, hogy a' megölettetett, a' népnek elkeseredését, szörnyű kegyetlenségei által, még nagyobbította.

### E R D É L Y.

Erdélyország Rendeinek múlt Julius 10-diki Felírások.

Felséges Tsászár és Apostoli Király legkegyelmesebb legjobb Urunk!

Minél keserűbb érzéssel valánk kéntelenek tsak nem az eltsüggedésig fájlalni országosgyűléseink tartásának, alapos törvényeink különösön az Appr. Const. III-dik Része 17 dik szakaszsa, a' Leopold hitlevél 10 dik pontja, és az 1791-ki 10-ik törvénytzikkely ellenére szinte 24 esztendő alatti elmulasztását, éppen olly kedvesen gerjeszté új reményre 's már szinte elszokott örömeke minden honfi keblét Felségednek ez év Martius 18-kán költ azon klmes leírása, melly által Má-

jus 26 kára Kolozsvár szabad kir. városába közönséges országgyűlését hirdette, és így a' hazafiak buzgó óhajtásikat Felsőged kegyessége által végre teljesedve lenni, idei Aprilis 9 kén és Május 5-dikén költ királyi meghívó levelekből örömmel értettük. Nem is mulattuk el Felsőged urunk, Felsőged rég óhajtvá várt parantsának kész és hálás engedelmes-séggel hódolni, sőt az országgyűlésére klmesen kiszabott határnapot buzgóságunkal megelőzve, a' törvények értelme 's őseink példája szeréni tartott, részint egyes részint közös nemzeti gyűlésekben, az országgyűlése elkezdése módja és az ideigleni elölülő kinevezése felől, előle-gesen tanátskoztunk. Az országgyűlés rendes elölülői hivatala ugyan is már rég óta ürességbe jövé, a' királyi kormány-szék pedig tsak pótolatkép kinevezett, de nem a' törvényes úton, a' Leopold kö-tés 7-dik és 8 dik pontja és az 1791 diki 20 tikkelye értelme szerint választott ta-gokból állván, nyilván való volt, hogy a' mostani kir. kormányzéknek az 1791-ki 11-dik t. tikkely értelme szerént or-szággyűlési elölülőt küldeni jussa nints 's tagjai közt olyan, ki törvényesen kül-detethetnék, vagy mint küldött elölülő elfogadtathatnék, senki sem találtatik. A' dolgok e' rendkívüli helyzetében nem va-la tehát egyéb hátra, mint hogy addig is, míg az országos elölülői hivatal törvé-nyes úton bétöltetnék; szabad választás által ideigleni elölülő kinevezéséről gon-doskodjunk, ezen egyetlen egy út lévén előttünk hogy törvényeink sérelme nél-kül az országgyűlése megkezdését siet-tessük. Azonban dolgaink folyamatjába máshonnan akadály tétetté, végre az országgyűlés megkezdésére klmesen ki-tüzött határ idő után harmadnappal, az országos gyűlések szokott helyén öszve-gyűlvén, 's három nemzeti közös tanáts-kozást tartván, Hidvégi Gróf N e m e s

Ádámot, ki fejedelme 's hazájának tett di-tséretes szolgálataiért Felsőged megelé-gedését, 's minden hazafiak szeretetét megérdemelte, előttünk pedig egyenes lelkéről, 's nyájas szelídségéről esmere-tes, ideigleni országos elölülőnek, több-szörös felkiáltásokba kitörő közegyezés-sel megválasztottuk: Ki is azonban tanáts-kozásunk folyamatja alatt személyesen megjelenvén, elsőben magát úgy nyilat-koztatta ki, hogy mint a' királyi kor-mányszéktől az 1791 ki 11 dikt. tzik. ér-telme szerént küldött elölülő jelent vol-na meg, de utóbb midőn mi, azon szán-dékunktól, hogy a' királyi kormányzék-től küldött elölülőt el nem fogadjuk a' törvények értelme szerént el nem állot-tunk, 's felszóllítottuk, hogy az elölülői széket tsak egyedül szabad választá-sunknál fogva foglalná el, ezen aján-lott díszes hivatalt ideiglenesen, ad-dig t. i. míg a' rendes országgyű-lési elölülő, a' törvények által kisza-bott módon megválasztatik és megerő-sítettik, elfogadván, az első orszá-gos ülést szerentsésen elkezdette.

A' vala még hátra, hogy az ország-gyűlési jegyzőkről is, hasonlólag ideig-lenesen és tsak addig, míg az ítéző meste-rek hivatala (kiket, ha az 1791-ki 20-dik t. tzik. értelme szerént választatnak, ezen kötelesség illet) bétöltésekről gondos-kodnánk. De e' tárgyfeletti tanátskozá-sunkat hirtelen félbeszakasztá a' királyi kormányzék-től az elölülőhöz küldött azon izenet, melly szerént nevezett ideig-lenielölülőnk, ha tsak mint a' királyi kormányzék által küldött elölülő el nem esmertetnék elölülői széket elhagyni rendeltetvén, a' gyűlésből el-távozott, m i n k e t ú j 's az eddiginél ké-tesebb bizonytalanságok szövevényébe taszítván; mellyeket mivel egyéb, ré-szint megelőzött részint követett kör-nyülményekkel már a' Junius 8 dikán

tartott köznemzeti gyűlésünkből költ alázatos felírásunk által Felségednek hódoló tisztelettel és bizodalommal előterjeszteni bátorokdtunk, azoknak újabbi elősorolásokba ez által azon okból nem ereszkedünk, mivel biztosan reménylünk, hogy Felséged minden ez említett alázatos felírásunkban előadott panaszaikat ugyan azon királyi és atyai figyelmére méltatándja, mellyel ez ideigleni országos előlülőség kérdésében hív nemzeti igazságos kívánatot nem csak teljesíteni, de megelőzni méltóztatott. Ugyan is az említett ideigleni országgyűlési előlülő, a' Junius 19 dik napjára hirdetett országos ülésben, Felséged életéért 's ditső uralkodásáért buzgó óhajtaból fakadott öröm kiáltások között megjelenven, önként és nyilván azt jelentette, hogy ő, Felséged különös parantsából, mint általunk szabadon választott ideigleni előlülő vészi fel 's folytatja elkezdett előlülői hivatalát, 's csak a' lenne hátra, hogy a' KK. és RR. az ideiglenes országgyűlési jegyzők kinevezéséről gondoskodjanak. A' mi legottan megis történt, 's szózati többséget nyervén megválasztattak a' magyar nemzet részéről M. Gy. Monostori B. Kemény Dénes ns alsó Fejérvármegye követje, a' Székely nemzetből M. Sákodi Horváth István királyi hivatalos, és a' Szász nemzet részéről Dinges János Besztercze vidéke küldöttje. A' köz örömet tetézte végre amaz Erdély év-könyeiben örökre emlékezetes nap Junius 20 dika, midőn az ausztriai ts. kir. főhertzeg Est e i F e r d i n a n d 's a' t. 's a' t. mint Felséged Fenséges személyét viselő telyes hatalmú biztos, díszes követség által meghívattatván közinkbe megjelent, 's zajos öröm kiáltásokkal fogadtatván, innepélyes pompával a' 23 esztendő óta első országgyűlést megnyitotta, mintegy pálya tért, mellyen

a' szeretett fejedelem aránti hívség ditsősége 's a' köz jó aránti buzgóság felt eldödeinkkel vetélkedni 's mind azok felől tanátskozni alkalom adatik, mellyeket mind Felséged kegyes és előre látó gondossága, mind a' haza forró óhajtaba, mind pedig a' kül és belső dolgok fontos állása felvétetni, folytatni, 's bölts törvények hozatala által megerősíteni nem csak ajánlanak, de parantsolólag kívánnak is.

Engedje meg Felséged született kegyelmességénél fogva, hogy ezen olly nevezetes nap kedvelt emlékezetén önként megállapodva Felséged iránt viseltető hálánknak 's azon telyes örömünknek érzéseit, mellyeket Felségednek ez esztendő Martius 18 ról hozzánk intézett 's az napon felolvastatott klmes leírása keblünkben gerjesztett, úgy azon reményeket 's ohajtásokat, mellyeknek valósulásokat a' legkegyelmesebb fejedelemtől 's kegyes atyától bizvást várjuk, őszintén eléadva a' legjobb fejedelem atyai keblébe kiöntsük.

Azon terhes gondokat és aggodalmokat, mellyek Felségednek atyai 's a' kormányja alatt lévő népek boldogsága eszközlésére törekvő szívet, már uralkodása kezdete óta szünetlen elfoglalták, mi is fiui hódoló tisztelettel megesmérjük, ez egyet főbb vígasztalásunknak tartván, hogy midőn különösön az utóbbi időkben a' köz dolgok tsendességét mindenfelé megháborítva, az uralkodók 's népeik közti bizodalmat megzavarva, a' vallás és polgári jusok ügyét kétes veszélyek közé helyeztetve szemlélnök, Felséged hív népei 's ezek közt a' helyzetére nézve szélső, de hívségére nem utolsó Erdély, veszélyes háborgásoktól 's az uralkodók jussai ellen forraltvétkes törekedésektől távul ősi alkotmányát 's ezzel egykorú fejedelmi aránti

**hívséget mindég a' legnagyobb szentségben tartani meg nem szűnt.** Annyival nagyobb 's Felséged alyai egyenes szívűségének megfelelő fiui bizodalommal bátorkodunk alázatosan kijelenteni, hogy mi ollyas okokat, mellyek az országgyűlésének régibb és újabb törvényeink által nyilván parantsolt, számtalan diplomatikai kötések, királyi biztosítások, és hittel petsételt ígéreték által megerősített, esztendőnkénti tartását, vagy felfüggeszhetnék, vagy a' törvénytől kiszabott határidőn túl halaszthatnák tellyességgel nem esmerünk, 's megsem engedhetünk, 's mivel Felséged méltóztatott egykor azon szent 's valóban királyi szavakat nyilatkoztatni, hogy a' fejedelem és az ország boldogsága csak a' törvény pontos telyesítésén alapul, 's ha akár a' fejedelem, akár az ország rendei jussaikból valami elvétetik: törvények, 's a' százados gyakorlás által erősült országos törvényes alkotmány felfordult; 's mi magunk is őszinte kinyilatkoztatjuk, hogy egy a' fejedelem és nép közt megosztva közösen gyakorlott törvényhozás által igazgattatni kellett constitutiós monarchia országgyűlése nélkül éppen úgy nem álhat fen, mint fejedelem nélkül; ez okon Felséged igazságosságában 's le tett hitében vetett erős bizodalommal remélljük, hogy a' jelen országgyűlése, mellyet most közörömmel tartunk, a' törvények szentsége huzamosabb tekintetbe nem vételének, utolsó határ pontja leend; 's hogy Felséged valamint ez időben mellynek környülményei, hogy az eltölt időkéitől nem sokat különböznek mi magunk is megismerjük, a' jelen országgyűlése öszvehívása által ezen n. fejedelemség hív KK. és RR. törvényei és jussai meg tartása iránt viseltető indulatjának bizonyosságát adni kegyelmesen méltóztatott, úgy ezután is a' törvénytől kiszabott idő közökben tartandó országos gyűlések által erdélyi híveit megvigasztalni, és egyszersmind pe-

dig a' királyi kormány-zéket, mellyre Fenséges akarata kihirdetése bízott, arra utasítani méltóztatik, hogy a' királyi meghívó levelek kibölsátásában, a' törvény 's mindenkori szokás által megállított határ időt pontosan megtartani el ne mulassa, a' mi ez úttal, hogy királyi hivatalos atyánkfiaira nézve megtörtént, fájdalommal vagyunk kéntelenek felfedezni.

Hazánkat azon fő tisztviselőktől, kik a' KK. és RR. törvényes választása és királyi megerősítés által tételnek, megfosztava lenni nem csak fájdalmasan szemléltük, hanem a' már hosszas idő óta törvénytelenül fennálló tisztviselői rendszerből, a' közigazgatás minden ágaira, és innen a' polgárok jusaira 's boldogságokra kiható terhes következesek által nyomatva 's szinte elnyomattatva régóta szenvedtük. Mert jóllehet a' közelebbi országgyűlése óta lefolyt idők alatt üreségbe jött országos sarkalatos és diplomatikai hivatalokat, Felséged kegyes kinevezései által ideigleniképpen, kipótoltatva lenni értjük, mindazáltal őszintén megvalljuk Felséges urunk! hogy azon erős meggyözödesben vagyunk, mi szerént a' törvények szentsége ideigleni kivételeket sem szenved meg, 's mivel az 1791-ki 20-dikt. tzik. ben meg van állítva, hogy az illy diplomatikai hivatalok előleges candidatio nélkül bé ne töltessenek, ez okon állhatatosan hiszszük, hogy Felséged jövődében ezen nagy fontosságú hivatalok bétöltésében az érintett törvényzikkely rendszabásaihoz fog szoroson ragaszkodni, 's minden akár helyettesítés (substitutio) akár ideiglenes kinevezés (interimialis provisio) tizmjét mint a' törvény értelmével merőben ellenkezőt klmesen kikerülend. Belső hálás érzéssel tiszteljük Felségednek azon kegyelmét, hogy minket ez úttal is a' törvények által nekünk adatott jusunk szerént, a' nevezett hivatalokra véghez viendő can-

didatiok meglételére felszólítani méltóztat, semmit sem kételkedvén a' felől, hogy Felséged a' candidatio jusát, mellynek minket illetőségét maga klmesen megemélni méltóztat, a' törvények 's különösön a' Leopoldi hitlevél 7-dik és 8 dik pontjai, az 1791 ki 20 dik t. tzik. 's a' KK. és RR. szabad választási jusát tisztán erősítő többszöri királyi klmes válaszok értelmében veéndi, azon hivatalok kinevezésében és megerősítésében pedig, mellyek Felségednek fentartattak, a' bevett vallások 's különböző nemzetek illetőségekre, különösön pedig minden vallásra nézve a' szózatok többségére, a' Leopoldi hitlevél, fen előhozott törvények, klmes biztosítások értelme és a' Felséged által tett hivatali megerősítésekben szüntelen gyakorlott példák szerént, klmes tekintettel leend. Hogy pedig Felséged a' mi szabad választásunk által teendő candidatiokban, nem tsak a' törvényeket megtartani, hanem ezen felyül az illy nagy 's a' közboldogságra fontos következésű tárgyban mindeneket szükséges előre látással tétetni maga kegyelmesen ajánlja, ebben is Felséged mély költsségének különös bizonyosságát tiszteljük, és semmit a' mivel Felséged kívánatinak e' részben is megfelelhessünk el nem mulatándunk.

Felségednek, a' klmes királyi megerősítés végett már régóta felterjesztett törvényzikkelyekre, úgy a' KK. és RR. Felségedhez intézett más alázas felírásaira, kiadott klmes királyi leírásait, tisztelettel várjuk 's igyekezni fogunk, hogy azoknak alap törvényeink szerént a' köz jó előmozdítására leendő folytatásban Felséged kegyes várakozásának minden erőnkől megfeleljünk. — Felséged kitetsző előrelátó böltsségének, 's hív népei boldogsága előmozdítására törekvő indulatjának, abban is nyilvános bizonyosságát tiszteljük, hogy az 1791-diki 64 dik tzik. által kinevezett országos biztossá

gok még meg nem vizsgált munkálatainak, az idő közben változott környülményekhez alkalmaztatására, azoknak pedig, mellyek még bé nem végeztettek minél előbbi kidolgozására, kebelünkből egy vagy több, mint nekünk tzélirányosabbnak fog látszani, biztosságok kinevezését ajánlja, a' mit a' törvények, 's névszerént az 1791 diki 11-dik t. tzik. által előnkbe szabott köteleességünk szerént híven telyesíteni el nem mulasztjuk, magoknak a' biztossági munkálatoknak akár módosításában akár újbóli kidolgozásában, országgyűlési vizsgálat alá vételében, azon rendet tartván, mellyet az 1791 iki 10-dik t. tzik. által a' KK. és RR. adatott törvényes tanátskozási szabadság, a' környülmények parantsoló szüksége, 's a' hazafiaknak általunk lelkiismeretes megfontolandó forró óhajtásaik kívánni fognak.

Felségednek azon atyai gondosságába, mellyel az adózó köznép sorsa iránt viseltetik, mi is vetélkedve osztozunk, nyiltan megvallván, hogy a' köz boldogság 's az ország tsendessége tsak akkor fog erős alapon nyúgodni, midön a' lakosoknak ezen számosabb része melly a' hazát népesedéssel a' kintstárt pénzel, a' nemességetszolgálat, 's a' királyi szék bátorságát kiontott vérével nagyobb részint fentartja, törvény, és nem emberi önkény szabta jusokkal és kötelelességekkel fog bírni. Mi részünkről a' köz boldogságot illy fontos tekintetekből érdeklő tárgyban, a' mit az emberiség nemes kötelelességei kívánnak semmit el nem mulatunk, 's Felséged atyai tetszését és a' jóvendőség hálás emlékezetét ha a' szükség kívánná kész áldozatokkal is megérdemelni tiszta szándékkal igyekszünk.

Végre mindazon atyai és királyi igazság és kegyesség bizonyosságaiért, mellyekkel Felséged fentisztelt leírása telyes, Felségednek újból a' legnagyobb hálás köszönetet mondjuk, ez egyért esedezvén alá-

zatosan Felségednek: hogy valamint mi hálás érzéssel megesmérjük, hogy Felséged klmes szándékai egyedül a' köz boldogság alapítására, 's megerősítésére intéztetek, sőt ezt is csak az országgyűlése mint ősi alapos törvényeink és diplomatikai kötések gyökerezett intézet útján kívánja eszközölni, úgy Felséged is a' mi sérthetetlen 's késő unokáinknak is átadandó hívségünkről, 's a' köz boldogságot előmozdítani kívánó buzgó igyekezetünk felől meggyőződve, méltóztassék kegyelmesen elhinni, hogy nem azon kevesek, kik vágyva kapván az uralkodás mulékony 's ideig tartó alkalmán többnyire csak saját hasznoknak áldoznak, hanem maga az öröklő nemzet, melly magát Felséged ditső uralkodó házával, mellyet hasonlólag örökre fenmaradandónak reménylünk 's teljes szívünkből óhajtunk, örök kaptsolattal foglalta özsze, 's ezen nemzetnek törvényesen özszehívott képviselőji, méltók csak Felséged teljes bizodalomára, mellyet megnyerni ha szerentsések leendünk, semmi sem fog előttünk győzhetetlen akadálnak tetszeni, 's mindent mi az uralkodás méltóságára, 's a' mi boldogságunkra nézve kívánatos, elérve fogunk képzelni.

Hátra van még Felséges urunk, hogy azoknak; miket az innepélyesen megnyitott országgyűlése kezdete óta tettünk, folyamatját és okait alázatosan előadjuk. Nem vala ugyan előttünk esméretlen az, hogy az országgyűlési tárgyak folytatását az 1791-ki 11 dik t. tzik. értelme szerént rendesen a' királyi előadásokon kellett kezdeni, 's mi magunk is ohajtjuk vala ügyeinket olly helyzetben látni, hogy illy fontos és köz boldogság tekintetéből már régóta végre hajtatni kellett

tárgyak folytatását legottan elkezdhesük. De sokkal szomorúbb sors foglalta elébb el a' mi gondoskodásunkat, és aggodalmainkat, midőn polgári alkotmányunkat sarkaiból kiforgatva, az ország alaptörvényeit megrázkodtatva, a' királyi kormányzék törvényes tagjait egyről egyig elfogyva, 's így magát az országgyűlést egyik valódi alkotó részétől megfosztva fájdalommal szemléljük, 's ezért mielőtt a' királyi előadások folytatásába ereszkedhetnénk, hazánk alaptörvényeinek régi erejekbe visszatételére, 's constitutionalis létünk helyreállítására és megerősítésére kéntelenítetünk minden gondunkat fordítani. Meglévén győződve a' felől, hogy mind ez Felségednek, ki ősi alkotmányunk megerősítésére törekvő szándékát több versben önként kijelenteni méltóztatott, kegyes elnézése szerént történik, legelsőbbben is az országgyűlése törvényes elrendeléséhez szükségesképpen megkívántató személyek választásához fogtunk, melly választás megtörténvén szózatok többségét nyerték. (Lásd M. Kurír 3 sz.) Kiket Felségednek klmes királyi kinevezés és megerősítés végett alattvalói hódoló tisztelettel feljeleníteni, és egyszersmind Felségednek alázatosan esedezni bátorokunk, hogy az ezen hivatalokra adandó kegyelmes kinevezéseiben és megerősítéseiben is, a' Leopoldi hitlevél, és az 1791-ki 20 dik t. tzik. úgy többszöri királyi klmes biztosítások értelmek szerént mind a' bévett vallások és különböző nemzetek illetőségére (competentia), mind főként minden vallásban külön külön a' szózatok többségére különös tekintettel lenni klmesen méltóztassék. A' kik egyébaránt alattvalói hódoló tisztelettel öröklünk.